УРОК 33
Клас 6
Тема  Атмосфера, її склад і будова

Мета:

навчальна – сформувати знання про склад і будову повітряної оболонки Землі;

розвивальна – розвивати первинні навички характеристики особливостей атмосферних шарів;

виховна – виховувати свідоме розуміння важливості атмосфери в житті людини.

Тип уроку: вивчення нового матеріалу.

Обладнання: підручник, мультимедійна презентація, схема «Будова атмосфери» в атласі

Хід уроку

	Структурні ланки уроку
	Зміст уроку
	Методи, прийоми, обладнання, час.

	Актуалізація опорних знань
	Скажіть про що йдеться:

1. Товщину велику маю,

Всю земну кору включаю.

Манії частину теж, 

Ковзаю собі без меж.

(Літосфера)

2. Оболонка ця земна

Для людей не новина. 

Пращури без літаків 

Досягли материків

(Гідросфера)

3. Оболонка це земна, 
З організмів все вона.

Власних меж вона не має – 

В оболонки всі встрявав.

(Біосфера)

4. Я – прозора і важлива,

Нехтують несправедливо,

Бо у мене гази є,

Кожен з них життя дає

(Атмосфера)
	Фронтальна бесіда

	Оголошення нової теми
	Сьогодні ми починаємо вивчення наступної оболонки Землі – атмосфери 
	Повідомлення вчителя

	
	Тема: Атмосфера, її склад і будова
	Запис у зошиті

	
	Ми вивчаємо тему впродовж 12 годин. 

При вивченні цієї теми ви дізнаєтеся про:

· будову повітряної оболонки Землі – атмосфери, газовий склад і основні властивості атмосферного повітря;

· стан повітря і його характеристики: температуру, вологість, хмарність, опади, вітер і принципи їх утворення;

· поняття «атмосферний фронт», «циклон», «антициклон», «погода», «клімат»;

· тропіки, полярні кола на глобусах і картах;

· причини зміни пір року.

Навчитеся:

· вести спостереження за погодою та обробляти зібрані матеріали: складати графіки ходу температур, будувати діаграми хмарності та опадів, «розу вітрів»;

· складати опис погоди за добу, місяць, пояснювати зміни погоди своєї місцевості.
	Повідомлення вчителя

	Мотивація навчальної діяльності
	Доведіть мені, що ми живемо на дні океану.
Атмосфера дійсно представляє собою океан, повітряний океан, який турботливо і надійно з усіх боків оточує Землю. І хоча цей «океан» невидимий, значення його величезне, адже завдяки йому існує життя на нашій планеті.
	Проблемне питання

	Актуалізація опорних знань
	Пригадайте визначення літосфери
	Бесіда 

	Вивчення нового матеріалу
	Прочитайте визначення «атмосфери» і скажіть, що нового ви дізналися про цю оболонку.
1) Пов’язана із Землею силою тяжіння.

2) Обертається разом із нею.

3) Найменш щільна з усіх оболонок Землі. 
	Робота з підручником (стор. 100)

	
	Кожна оболонка має свій склад. З чого складається атмосфера?

Атмосфера – суміш газів (біля 20)
	Евристична бесіда
Запис у зошит

	
	Газовий склад атмосфери
Газ 

Хім. знак

Частка 

Значення 

Азот 
N2
78%
Входить до складу білків, з яких складається все живе
Кисень 
О2
21%
Забезпечує дихання і горіння
Інертні гази:

· гелій;
· неон;

· аргон
Не

Ne

Ar
0,93%
Не взаємодіють з іншими газами
Вуглекислий газ
СО2
0,03%
Приймає участь у процесі фотосинтезу
Водяна пара і домішки
Н2О
0,03%
Частка постійно змінюється
Озон
О3
0,01%
Поглинає ультрафіолетове випромінювання
Як на вашу думку, який із газів найважливіший? (всі важливі)
	Робота із підручником, заповнення таблиці

	
	Атмосфера має свою будову і нагадує шаруватий пиріг.
	Повідомлення вчителя

	
	Використовуючи матеріал підручника, схему будова атмосфери в атласі заповніть таблицю 
NB. Характеристику верхніх шарів атмосфери можна заповнити, використовуючи додаткові матеріали довідників і енциклопедій.

Шар
Межа 
t, o C
Характеристика 
Тропосфера
8-18 км
Знижується на 6оС кожен км
Нижня найщільніша оболонка атмосфери, зосереджено 80% повітря і майже вся водяна пара; формуються погодні явища, утворюються хмари
Стратосфера:
- Озоновий шар
Від 8-18 до 50-55 км
20-25 км
Знижується до 20 км
підвищується
Холодне, розріджене, сухе повітря, хмари майже не утворюються. Ураганні вітри, перламутрові хмари.
Озоновий шар поглинає ультрафіолетове випромінювання, згубне для усього живого.
Верхні шари атмосфери
Мезосфера
Від50-55 до 80-85 км
збільшується
Повітря сильно розріджене, утворюються сріблясті хмари
Термосфера
Від 80-85 до 800 км
Біля верхньої межі – майже 200 оС
Електропровідна, утворюється полярне сяйво
Екзосфера
Від 800 до1 800 км
Внаслідок сильно розрідженого повітря t не визначається  
Перехід у міжпланетний простір, утворюються магнітні бурі

	

	
	Хід вправи:

І етап – необхідно в парах записати 5 аргументів свого питання;

ІІ етап – об’єднатися в групи по 4 чол. вибрати і представити 5 найбільш значущих аргументів

ІІІ етап – представити свої напрацювання;

ІV етап – обговорення.

Питання для обговорення:

І ряд – Значення атмосфери для людства;

ІІ ряд – Основні шляхи природного забруднення атмосфери;

ІІІ ряд – Основні шляхи антропогенного (людиною) забруднення атмосфери 
	Прийом «2-4-всі разом»

	Закріплення вивченого матеріалу 
	Закінчіть визначення:
1. Повітряна оболонка Землі, що обертається разом з нею під дією сили тяжіння … (атмосфера)

2. Від ультрафіолетового випромінювання живі організми оберігає … (озоновий шар)

3. Нижній шар атмосфери називається… (тропосферою)

4. Озоновий шар розташований в … (стратосфері)

5. У тропосфері температура з висотою… (знижується)
	Прийом «Незакінчене речення»
Учень записує на дошці всі визначення

	Рефлексія
	Користуючись опорними визначеннями скажіть, які питання були розглянуті сьогодні на уроках
	Фронтальна бесіда

	Оцінка роботи
	Вчитель характеризує роботу класу і окремих учнів, виставляє оцінки
	

	Домашнє завдання
	Вчити параграф19, використовуючи додаткову літературу дути характеристику верхніх шарів атмосфери. Додатково – підготувати повідомлення про стан озонового шару і охорону атмосфери.
	Запис у щоденнику








